



上山采蘑菇碰了马蜂窝，伤情严重当地医院难医治

# 老人遭蜂蛰 冰城好的哥护送就医

本报讯（记者 王铁军）8月20日12时48分，正在路面上营运的哈尔滨“的士联盟”爱心车队驾驶员张海峰，收到一条来自五常市的求助信息：一六旬老人上山采蘑菇时被马蜂蜇伤，急需来哈救治，但家属不熟悉路况，希望有爱心司机帮忙引路。

原来，求助者是五常市双丰村的居民彭先生，他称自己的奶奶今年62岁，当天在自家后院山上采蘑菇的时候不慎触碰到了马蜂窝，一群马蜂围着老人蛰，老人的额头和背部多处被蛰伤。

家属发现后，立即将老人扶下山，开车去五常当地医院救治。医生发现老人伤情严重，建议彭先生来哈市的省森工总医院救治。于是，彭先生驾车拉载奶奶前往哈尔滨，因对哈市路况不熟悉，便发出了求助信息。的哥张海峰收到后主动提出愿为彭先生引路。

与此同时，张海峰马上通知了队友王龙海、杨彦峰和曲洪军，张海峰和王龙海去往平房区哈平路路口接应彭先生的车；杨彦峰和曲洪军则赶到省森工总

医院，帮助开辟救助绿色通道，并为受伤老人挂号，租借担架车准备接应。

13时10分左右，张海峰、王龙海两位驾驶员成功对接上了患者车辆，一路上，两位驾驶员打着“双闪”灯带路，仅用了12分钟就顺利抵达了医院。经过医生检查和治疗，受伤老人意识渐渐恢复，仍需进一步治疗。帮助患者家属处理好住院手续后，4位冰城的哥才放下心，默默地离开了医院。

“新闻110”线索提供



## 男子江中游泳被困漩涡 危急时刻民警驾快艇救援

本报讯（记者 王铁军 韩业宏）8月20日13时40分，一名中年男子在道里区阳明滩大桥附近的松花江中游泳时不慎被困漩涡中，危急时刻，正在执行巡逻任务的民警驾驶快艇经过，立即上前救援，成功将被困男

子救起。

据知情者介绍，这名中年男子在江中被困时，恰巧遇到了正驾驶快艇巡逻的哈尔滨市公安局航运分局民警。民警发现有人遇险体力不支，立即靠前询问，被困男子表示需要救援。随后，

几名民警将被困男子拽上船，男子转危为安。

据了解，遇险男子由于对该水域不熟，游泳过程中不慎被卷进漩涡中，多亏得到民警的及时救助，才保住了性命。

“新闻110”线索提供

## 爱生气容易长甲状腺结节？ 专家帮你理清因果关系

近几年，“甲状腺结节”的检出率越来越高。不少人认为，甲状腺结节是气出来的病。在各种社交平台上搜“生气”，与之相关的密切词汇就有“甲状腺”。

甲状腺结节真的是气出来的病吗？中医内科主治医师王晨介绍，与大家认为的正好相反，不是爱生气的人容易长结节，而是甲状腺出了问题，人才可能变得爱生气。正常情况下，神经系统平静、规律地工作。甲状腺素少了，人就“死气沉沉”；多了，就像“打了鸡血”。

在此王医生提醒大家，如果短时间内出现情绪异常（如脾气暴躁、反应迟钝）、体重变化大且甲状腺有明显结节，有可能就是甲状腺出现了异常，需要引起重视，及时就医。

有了甲状腺结节，该怎么办？会有癌变的风险吗？需要手术吗？如果您对甲状腺疾病还有其他疑问，今晚，新晚报“健康冰城”直播栏目邀请了王晨医生，给大家分享《体检查出甲状腺疾病，下一步该怎么办？》专题讲

座，并为大家一一解答问题。

王晨（中医内科主治医师，中医内科学硕士），师承于国家级名老中医张金良教授，现为国家级名老中医张金良教授学术经验传承工作组成员，黑龙江省世界经济学会中医药专业委员会副主任委员，黑龙江省中医药学会消化病专业青年委员会委

员，黑龙江省中医药学会青年委员会委员。长期从事于中医临床工作，擅长运用中医药理论辩证施治内科相关疾病，尤其擅长甲状腺疾病的中医药治疗，以及甲状腺手术后的中医药调理。在直播节目中，有被相关问题困扰的读者可直接参与直播与王晨医生对接、问诊，免费挂号。



直播时间：2022年8月22日（星期一）19:30

参与办法：

1.手机微信关注新晚报微信公众号，点击“健康冰城”栏目获取更多专科医生出诊信息。

2.扫描图中二维码咨询小编，并可直接对接王晨医生。

## 八旬老人健身突然晕倒 热心市民急速营救

本报讯（实习生 施丙容 记者 黄晏君）20日11时许，道里区红星广场一位正在器械区域健身的85岁老人王阿姨突然发病晕倒，周围锻炼的多位市民一同救助，为抢救赢得了宝贵时间。王阿姨被送医后已脱离危险，目前已无大碍。

当天11时17分许，85岁的王阿姨正在广场东侧器械区域锻炼，突然觉得有些头昏胸闷，随即晕了过去。周围做器械的张女士、胡先生等人立即伸手将她扶住，另一位市民用身体支撑住王阿姨，防止她倒地。此时另一位在此健身的阿姨拿出速效救心丸给王阿姨服下，同时有

热心市民拨打了“120”急救电话。服下救心丸后，王阿姨慢慢苏醒，恢复了意识，但仍不能说话。几分钟后，急救人员赶到现场，将王阿姨送往医院救治。在急救车上，经过医生紧急处置，王阿姨已经能打开手机，与女儿取得了联系。

21日中午，记者从市第一医院急诊科了解到，王阿姨当天下午已经出院，回家休养。老人的女儿表示：“我母亲身体已无大碍。感谢在红星广场健身的热心市民，如果没有大家及时伸出援手相助，我母亲就危险了，非常感谢，也祝好人一生平安。”

## 旅客一脚踩空滚下楼梯 民警医护及时救助

本报讯（马云志 实习生 张亦驰 记者 王骁）近日，哈站北广场出站口内发生惊险一幕：一名双手拎着物品的出站女子在下楼梯过程中不慎踩空，从楼梯上摔倒滚落在地，导致头部受伤严重。危急之时，巡逻民警及时救助，现女子情况稳定。

8月19日21时许，市公安局站前治安分局巡逻民警在哈站北广场巡逻过程中，听到出站口台阶处传来了惊呼声。民警立即上前查看，发现是一名女子不慎摔倒，从楼梯上滚了下来，头部受伤严重、满身鲜血。伤者暂时失去了行动能力，逻辑思维不清，现场无法交流。民警将伤者扶坐在地后，边安抚女子的情绪边拨打“120”急救电话，并通过女子的手机联系其家属。

急救人员到达现场后，诊断伤者头部有多处骨折和多处创伤，在对伤者进行包扎止血的基础上，民警又主动协助医务人员将其送往哈医大四院进行救治。民警从伤者家属处了解到，受伤女子为张某燕，55岁，大庆市人，事发当天乘车来哈市的侄女家串门，在出站时双手拎包，不慎从楼梯上滚下摔伤。伤者家属对民警的积极救助表示真诚感谢，看到伤者得到医生的诊治，生命体征较为平稳后，民警才离开医院。

